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A „Magyar Bank“.
És Debrecen város áldozat- 

készsége.
I.

A jog- és pénzügyi bizottság­
nak egyik közelebbi üléséről hozott 
tudósításban cicomátlanul, szürkén 
jelent meg a hir, hogy a „Délma­
gyarországi Magyar Közmüvelodesi 

nnn.no<rph'ion hatalmas
nemzeti eszméktől áthatott tervevei 
a „Magyar Bank“ létesítésével ked­
vezőig foglalkozott a bizottság.

A „Magyar Bank“ felhívását a 
mi lapunk közölte itt Debrecenben; 
azért nem is szükséges ismételt rész­
letezésébe bocsátkoznunk a tervnek, 
mely a nemzetiségi orvhóditókkal 
pénzügyi téren veszi fel a hartot! 
Amely a nemzetiségektől körülozön- 
lött és fenyegetett magyarságnak 
erősödését és ellentálló képességét 
a modern üzleti vállalkozás hat^ 
hálós eszközeivel igyekezik fo­
kozni.

Debrecen város jog- és pénz­
ügyi bizottsága dr. Fejér Ferenc, 
Zádor Lajos, dr. Freund Jenő lel­
kes hozzászólásaik után Magoss 
György tiszti főügyész javaslatára 
Debrecenhez méltó határozatot ho­
zott akkor, midőn 1000 az az egy-

1
ezer koronát javasolt megadni a 
„Magyar Bank“ alapításának^ nagy 
céljaira. Meg vagyunk győződve, 
hogy Debrecen város köztörvény­
hatósági bizottsága is egyértelműiig 
magáévá teszi ezt az átértett és át- 
érezett javaslatot, azért a kérdés­
nek ezen oldalához sem kívánunk 
még bővebben hozzászólani.

Mi a debreceni határozatnak j 
példaadó jelentőségét, nem a meg- j 
szavazott összeg mennyiségéből von- ; 
juk le, hanem abbéi, hogy végre 
itt Debrecenben is, a nemzetiségi 
vidékek magyarságának küzdéseitől 
távol, elszigetelten fekvő Debrecen­
ben is belátják, átértik, átérzik az 
emberek, hogy mi reánk, az össz- 
magyarságra sem közömbös a vé­
geken vívott élet-halál küzdelem! 
Hogy tétlenül, összedugott kézzel a 
magyar alföldi Kanahán birtokosai 
sem nézhetik tovább e küzdéseket! 
Sőt, hogyha fent akarunk maradni 
e hazában, továbbra is fentakarjuk 
tartani magyar jellegét édes ha­
zánknak, akkor a legtávolabbi zu­
golyban küzdő véreinknek is érez­
niük, tudniok kell, hogy velők élünk 
és a magyar nemzet minden tagjai­
nak, minden osztályának, minden 
alkotó részének oltalmára és támo­
gatására számíthatnak; mert ha 
megcsonkítják a nemzet tagjait,

csonkatagokkal nem életképes egy ét­
ién nemzet sem.

Midőn tehát Debrecen város a 
„D. M. K. E.“ izzó magyar lelkű és 
kiváló gyakorlati érzékű vezetőinek 
törekvését egy „Magyar Bank“ ala­
pításában a nagy eszmének ilyen 
teljes átértésével, átérzésével támo­
gatja, ez a nemzeti eszmék erősbö- 
dését jelenti és bizonyára követendő 
például fog szolgálni e nagy magyar 
vidék várostörvényhatóságainak is; 
mert nem alamizsna nyújtásáról, 
hanem veszélyeztetett, orvul, mint 
nyíltan támadott nemzeti egységünk 
céltudatos, nagy kihatású megerősí­
téséről van itt döntő szó. Ha tehát 
élni akarunk, az ilyen eszmét nem 
szabad a gyilkos „magyar beteg­
ségnek“ — közöny és nemtörődöm­
ségnek áldozatul engedni, ezt fejezi 
ki a debreceni határozat!

Móricz Pál.

Az általános választói 
jogról.

A választói jogról a függetlenségi és 
48 as párt egyik tekintélye ekként nyilat­
kozott:

— A választói jog kérdésében khuen 
gróf programmja és Tisza István gróf nyi­
latkozata teljesen kiegészítik egymást Bár 
Tisza gróf a plurálist dicsérte, mint nemzet- 
mentő eszközt, do már bejelentette mértekét

A végzet.
Irta: I. H. Rosny.

Charente departement egy félreeső fa­
lucskájában történt, hogy megismertem az 
apaság örömét, — beszélte Jean B irroud. — 
Rosszul fogadtam ezt az örömet. Nem akar­
tam leszámítolni... Kis parasztleány volt az 
ajándékozó, Marion Lucáidé, ki meglehetős 
viharos múltra tekinthetett vissza. Utolsó 
szeretője lelketlenül elhagyta. Ekkor az én 
karjaimba került és ón a fiatalság durva ön­
zésével jókat nevettem a kalandon, amidőn 
az hirtelen a tragikumba csapott át: egy 
jelentkező kisded alakjában. Durvaságom 
talán megbocsátható volt. Ugyan mi is egy 
huszonöt éves fiatal ember az erkölcs szem­
pontjából T

Marion esete mulatságosnak tetszett ne­
kem. Kicsit nevetett szegényke és sokat sirt. 
En először is biztosítottam őt elégedetlensé­
gemről, — majd hosszas kertelés nélkül hir­
telen holmi kételyeket kezdtem hangoztatni 
apaságom iránt.

A szegény leány hüledezett. Még most 
is látom a csinos, alázatos és jólelkü 
teremtést, a nők ama fajtájából, kiket tizen 
nyolc éves korukban elcsábítanak, kik játék­
szerré válnak kójhajhász uracsok kezében, 
de akik anyaságuk ébredésekor komoly, bá­
tor, állhatatos és hűséges lényekké változnak 
át, kik rajongva, önfeláldozással teljesitik a 
kötelességeket, melyeket részükre a termé­
szet kijelölt.

Az ilyen nő esak félig szerencsétlen, ha

saját osztályabeli férfi, munkásember vagy 
szolga a szeretője, ki csak az esküvő után 
követeli igazán feleségétől a hűséget. Az én 
szemeimben azonban, úri származásomnál 
fogva, a dolog nem volt ilyen egyszerű. Ezt 
éreztettem is Marionnal. Szemére hánytam 
három szeretőjét, kiket ismertem és más ket­
tőt, kikkel csak gyanúsítottam. Miután ez 
mindössze esak öt volt, hozzáadtam még né­
hány névtelent s ekképpen kiegészítettem 
tizre. Noha a valószínűtlenség kézzoJogható 
volt, mégis erősen bizonygattam, hogy bizo­
nyára Charles Claraque az apa s hogy ón az 
egész históriában csak a felszarvait férj sze­
repét játszom.

Annyi idő múlva s annyi hideg zuhany 
után, melyet azóta az élettől a fejemre kap­
tam, már nem tudom, hogy komolyan hit- 
tem-e, amit mondtam. Gondolom, hogy eről­
tettem magamat a hivósre, anélkül, hogy ez 
teljesen sikerült volna, hogy csúnya gyanú­
sításom volt oka annak, hogy Marion ídőelőtt 
megszülte gyermekét.

Ekkor kivettem oldal zsebemből pénz­
tárcámat és előkelő tartással egy ezres bank­
jegyet tettem az asztalra.

— Nem hagylak segély nélkül, — 
mondtam nemes egyszerűséggel Marionnak. 
— Még néhány ruhadarabot tettem az asz­
talra a kis poronty részére. Már ajtót nyi­
tottam a távozásra, amidőn a fiatal asszony 
sápadtan, az izgatottságtól remegve, hozzám
ugrott^ ^yidd a pjgzkos pénzed 1 Vidd, go­
nosz lelkiismereteddel együtt 1 Nem * te

kölyköd? Jó, hadd legyen egészen az enyém 1 
Takarodj innen 1“

És hogy akaratának érvényt szerezzen, 
felkapott egy zsámolyt és megfenyegetett 
vele. Csúfosan vissza kellett vennem, amit 
hoztam és úgy kotródtam cl, mint egy fa­
jankó. Talán illőbben rendezhettük volna el 
az ügyet, ha Marionnal másnap találkoztam 
volna, de épen egy vonat indult, mellyel 
Párisba utaztam. Itt találkoztam Marion ba­
rátnőivel, kik jót mulattuk szegény társnőjük 
esetén és én csakhamar elfelejtettem az egész 
kalandot, Marionnal együtt.

A szeszélyes sors engem is, mint annyi 
hozzám hasonlót, belesodort az élet forgata­
gába. Fiatalságom leperdült. Megnősültem. 
Voltak rossz napjaim ; tűrtem igaztulanságot, 
láttam pályámat tönkretóve egy barát hűt­
lensége által. Tanuul hívtam az eget a raj­
tam elkövetett méltatlanságok felett; de Ma­
rion és gyermeke sohasem jutottak eszembe. 
Sohasem emlékeztem arra, hogy egykor én 
is ravasz, igaztalan és kegyetlen voltam.

Negyvenöt éves koromban csaknem min­
den jóra fordult életemben. Két nagy örök­
ség jómódúvá tett. Volt szeretetreméltó fe­
leségem és két gyönyörű leányom. Szerettük 
egymást. A boldog emberek nyugodt bizton­
ságát élveztem, kik természeti szükségnek 
hiszik az 6 boldogságukat és oly álladónak, 
mint a természet rendjét.

Egy napon Sóvrosbe akartam kirándulni 
gőzhajón idősebb leányon mai. Alig hagyta 
el hajónk az auteuilli hidat, amidőn leá­
nyom, ki a korláton hirtelen áthajolt, hogy
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a választói jog kiterjesztésének s ez az ipari 
munkásság számára szánt ajandók. A v< io 
euk erősítése ez a faluval szemben, amelynek 
számára megmarad továbbra is vigasztalás­
nak a templom harangja, legelésző nyajak 
kolompja s a földesurnak kijáró alázatos 
köszönés. Nem akarok osztályt állítani osz­
tállyal szemben. De a mezőgazdasági munkás­
nak lekicsinylését én, aki jó agrár vagyok, 
nem tűrhetem s hiszem, hogy nem lógja 
megtűrni az ipari munkásság sem, anie y 
az általános, egyenlő választói jog kardinális 
követelésével tulajdokeppen a kiváltságok 
ellen küzd s bizonyosan nem lógja túrni, 
hogy a neki juttatott kedvezés árán uj privi­
legizált osztályt teremtsen. Mindig akadtak 
férfiak, akik féltek korszakos újításodtól.

Elismerem Tisza István gróf aggodal­
mának őszinteségét, becsületes voltát. De 
minket a történet másra oktatott, mint aggo­
dalomra. Barikád-hősökből már kiváló hei- 
cegek váltak s kitaszítottakból hűséges ha­
zafiak.

Mi nem ijedünk meg a jog kiterjesz­
tésétől. Amit Kossuth Lajos tett a Jobbágy­
ság felszabadításával, nagy ugrás volt, mint 
a szavazati jognak kiterjesztése, amelyet 
meg kell teremtenünk már csak azért is, 
nehogy kis, vagy idő múltán, mint császári 
ajándék Hulljon a nép kezébe. Állunk ren­
dületlenül vezérünk, Justh Gyula mellett, 
aki becsületes hittel vezeti pártját ütközetbe, 
nemcsak az önálló bank, de az általános, 
egyenlő választói jog kivívásáért, khucn 
gróffal szemben is.

ü, képviselőhöz ülése.
Vihar a bizalmatlansági indítvány 

fölött.

Andrássy kétszínűsége.

Erősíteni akarja a Kiméi­
kor many t.

Budapest, jan. 25.
Ilyeténképpen megcs .ppant mára az ér­

deklődés. Az ülésteremben nagy hézagok 
látszanak s a karzatuk sincsenek zsúfolásig 
megtelve. A folyosókon higgadtan beszélnek 
az eseményekről, bizonyosra veszik, hogy ma 
megszavazzák a bizalmatlansági indítványt s 
ebben megnyugodtak, csak a külső kép vál­
tozott. Hajnalban megindult az első igazi hó­
esés ezen a télen és hullt szakadatlanul, —

I sürü fehér réteggel borítva be az egész vi- 
dók.o t.Nagy szenzációt kelt az a hir, hogy az 
alkotmánypárt klubhelyisége kiadó. Úgy ma­
gyarázzák ezt, hogy az alkotmánypárt be­
olvad Khuen uj partjába s ezért nincs többe 
szüksége külön körhelyiségre.

A3 ülés megnyitása.
Oál Sándor elnök negyed tizenegy óra­

kor megnyitja az ülést.
Hammersberg László olvassa a múlt 

ülés jegyzőkönyvét s ez idő alatt a minisz­
terek észrevétlen belopództak a terembe. A 
függetlenségiek feszülten figyelnek a jegy­
zőkönyvre, nehogy valamit suttyomban bele- 
csempésszenek.

A jegyzőkönyvet hi1 élesítik.
A főrendiház ellen.

Teleky Arvód gróf napirend előtt szó­
lal fel. A főrendiház tegnap délutáni ülésén 
óvást emelt a képviselőház eljárása miatt. 
Gróf T'sza tegnap a főrendiházban kifogá­
solta, hogy a kép viselőház visszatartotta a 
k rályi kéziratot és az 6 indítványára hoztak 
ez ellen határozatot.

Rakovszky István : Helyes 1 (Nagy zaj.) 
Durvaságokkal nem lehet terrorizálni.

Teleky Arvéd gróf: A főrendih z lépte 
túl hatáskörét. (Úgy van.) Ez ellen tiltakozni 
kell. (Élénk helyeslés.) A főrendiházhoz^csak 
már letárgyalt ügyöket küldhetnek. (ElénK
helyeslés.) , . ,A bizalmatlansag.

Hoitsy Pál elfogadja Justh Gyula indít­
ványát. A miniszterelnök alkotmányosnak 
igyekszik föltümetni kormányát. A minisz­
teri kinevezés kvalifikációhoz sincsen kötve. 
(Élénk helyeslés.)

Fölkiáltások: Ezt látjuk 1 (Zajos de­
rültség 1) ,

Hoitsy Pál: Formailag a kinevezés tör­
vényes, de akinek a Házban egyetlen embere 
sincsen, az csak úgy vállalkozható, ha meg 
van győződve, hogy a nemzet mellette van, 
s azonnal módot ad arra, hogy a nemzet 
szabadon megnyilatkozzék. (Élénk helyeslés.)

Vlád Auiél: Önök talán nem zsandárral 
dolgoztak? (Zaj.)

Hoitsy Pál: Ide akar jönni a régi rend­
szer minden gazságával. Meg akarja változ­
tatni a közvéleményt a hatalmi erőszak min­
den eszközével, a legundokabb lólekvásár- 
1 ássál. (Zajos helyeslés és taps.) Azt mondják, 
hogy illik a király kormányával szemben 
türelemmel lenni. Vájjon lehet-e súlyosabb 
ténye egy kormánynak, hogy ilyen kői tit­

kárjáról lecsúszott karperecét visszakapja, 
egyensúlyt vesztve a vízbe esett. Nem vettem 
észre azonnal, csak az utasok lármája figyel­
meztetett a balesetre. Habozás nélkül átlép­
tem a korláton, de néhány kéz vissza­
tartott :

— Tud úszni ?
— Ne törődjenek vele! — kiáltottam 

kétségbeesve. Erre minden ellenkezésem da­
cára visszahúztak és fogvatartót ak. A pár 
pillanat egy századnak tetszett nekem ! Most 
egy iparosforma fiatalember vált ki a Tömeg­
ből, kormosait a munkától. —, Tüzelő, ko­
vács vagy lakatos lehetett. — És a korlát 
felé sietett. Őt is megkérdezték :

— Tud úszni ?
— Majd meglátják! — kiáltotta és még 

mielőtt meg akadályozhatták volna, a vízben 
volt. Láttam, hogy az áram egy láthatatlan 
cél felé vitte, mely talán Bertám volt. Egy­
szerre alámerült.

Szivem megdermedt, elájultam. De ájult 
állapotomban is láttam gyermekemet a ka­
vargó hullámokban fel és alámerülni...

Végre egy kiáltás eszméletre térített:
- Megfogtál MegfogtaI Derék fiúi

Látni akartam, de nem láttam semmit. 
A kapitány irányt cserélt, oly ügyesen, hogy 
egész közel értünk ahoz a helyhez, hol a 
munkás egy fehér alakkal küzködéit, mely 
Bertám volt Kis csónakot bocsátottak le. 
Ismét századok teltek el, mig végre meg­
pillanthattam leányomat. Egy hálófülkébe 
vittük, melynek ajtaját elzártuk a közönség 
előtt és ón egv orvos segítségével hnzzálát-

ezem,
h Endre: A választásoknál bezze» beszélt! (Zaj)) eg

tam gyermekem felélesztéséhez. Fáradságunk 
nem volt hiábavaló. Örömömben, hogy sze­
meit kinyitni láttam, nem vettem észre, hogy 
egy második testet is hoztak be: leányom 
megmentőjót. ..

Rosszul van a fiú, — mondta az egyik 
férfi, aki a fiatalembert hozta.

Azután átkutatta zsebeit. Egyik zsebé­
ből egy okmányt húzott, ki, melyből hango­
san olvasni kezdett:

— Maurice Lucáidé, anyja Marion Lu­
ca’ de....

Bertámat az orvos gondjaira hagyva, 
odarohantam és kiragadtam a felolvasó ke­
zéből a szemólyleirást. Úgy tetszett nekem, 
mintha a születésnap lángbetükkel lett volna 
beírva. . Rég elfelejtett kalandom összes 
részletei villámgyorsasággal cikkáztak át 
agyamban. A férfi, ki Bertámat megmentette, 
az előttem fekvő kormos kezű ifjú, az én 
fiam, az én kitagadott, leócsárolt fiam volt ! 
Semmi kétség!

Az érzések heves ostroma alatt össze- 
roskadtam, elvesztettem eszméletemet. Ami­
dőn magamhoz tértem, első gondolatom volt, 
hogy bűnömet jóváteszem. De a sors nem 
engedte. Fiam nem tért többé eszméletre : 
meghalt. . leányomért 1

És én csak ekkor ismertem meg a leg 
könyörtelenebb végzetet, azt, mely saját tet­
teinket fordítja ellenünk és elviselhetetlenné 
teszi életünket. . .

menyek között vállalkozik az ügyek vezeté­
sére. (Helyeslés és taps.)

Kelemen Samu: Nem szabad Andrássy- 
nak zsirálni.

Gróf Andrássy G.tula: Nem kórdeze 
hogy mi a véleménye. (Zaj.)

Ráth Endre: 
nem igy beszélt! (—,,,

Hoitsy Pál: Nem foglalkozik a pro. 
grammjával, de konstatálja, hogy tele van 
hazugsággal, mert például a bankkérdósben 
a Ház hozott határozatot. Két kérdés fontos • 
a katonai kérdés és a bankkórdés, ebben a 
miniszterelnöknek nyilatkoznia kell. A kato­
nai kérdésben a hét esztendő előtti Programm 
alapján áll, amely senkit sem elégített ki a 
nem veszi figyelembe, hogy azóta egészen 
átalakult a nemzet, hogy itt más többség \fl, 
Azt hiszi, hogy megállítja a világot. A bank- 
kérdésben még kevesebbet mondott.

Kelemen Samu: Ok hamarabb lejárnak, 
mint a bankszabadalom 1 (Helyeslés.)

Hoitsy Pál: Ha ő most akarja kezdeni 
a tanulmányozást, amikor pedig ez év végén 
már föl kell állítani a nemzeti bankot (Zajos 
helyeslés és taps), már mutatja, hogy nem 
is akarja. (Helyeslés.) Az ő programmja kie­
légítheti azt a nemzetet, amely máról-hol­
napra akar tengődni. Nekünk vannak aspirá­
cióink. (Élénk helyeslés és taps.) Ilyen nagy 
nemzeti küzdelemben a miniszterelnöknek 
kellene lenni a vezérnek. De ő nem érti a 
mi küzdelmünket, velünk nem érez. Ilyen 
embernek nem adhatjuk vagyonúnkat és vé­
rünket. (Zajos éljenzés és taps.) Pártja nevé­
ben csatlakozik Justh bizalmatlansági indít­
ványához. (Percekig tartó tomboló tetszés, 
éljenzés és taps.)

Elnök az ülést öt percre felfüggeszti.
A szünet alatt folytonos lelkes ovációk­

ban részesítik Hoitsy Pált.
A miniszterelnök vé­

dekezik.
Gál Sándor elnök megnyitja az ülést. 
Gróf Khuen Héderváry Károly minisz­

terelnök : Válaszol Hoitsy Pálnak, mert na­
gyon fontosnak tartja. Azt mondja, hogy 
csak akkor foglalhatja el ezt a helyet, ha 
-azt hiszi, hogy a nemzetben többsége van. 
kijelenti, hogy ezt igenis hiszi. (Viharos de­
rültség.)

Felkiáltások: Ne kujonkodjókl 
Gróf Khuen-Héderváry: Ez a kijelen­

tés talán merész!
Felkiáltások: örült 1 
Somogyi Aladár: Dienes Márton csak 

egy volt I
Szmrecsányi György: Hiába fog segí­

teni Szapáry Lászlói
Gróf Khuen-Héderváry: Feloszlatásra 

akkor kerül a sor, ha ezzel a Házzal nem 
boldogul. De azokkal a fegyverekkel, ame­
lyeket Hoitsy helyesen immorálisoknak mon­
dott, nem fogok élni. (Zajos ellenmondas.) 
Ennek még a gondolata is a legnagyobb 
sértés a nemzettel szemben. (Gúnyos ne- 
vetés )

Felkiáltások : Már egyszer megpróbálta. 
Gróf Khuen-Héderváry: Mindent a 

nagy nyilvánosság kontrolja alatt fogok
tenni. . . ..a, , l.

Felkiáltások: Vesztegetni isi (Elénk
tetszés.) , . L.Gróf Khuen-Héderváry: Törvényeink 
eddig is biztosították nemzetünk függetlensé­
gét és önállóságát — Ebben az országban 
semmi sem történhetik a nemzet akarata e 
len. (Viharon ellenmondások.)

Felkiáltások: Hazudik 1 Császári akarat 
végrehajtója 1 Talán a nemzeti akaratból ui 
itt ? Bécsi svhák !

Gróf Khuen-Héderváry: Nem vezeti 
sértő szándék egy párttal szemben sémi

Fölkiáltások : VIár a megjelenése sértői 
Gróf Khuen-Héderváry: Ha látja, hogy 

a túloldalon nem hisznek szavának. ■
Fölkiáltások: Nemi hazudik 1 (Zaj.) 
Gróf Khuen-Héderváry... akkor ki­

jelenti, hogy nemzet erejében több 
zalma van. ,. nn_

Zakariás János: Akkor takarodjon on
nan. (Zaj ) „ ,, -Góf Kkuen-Héderváry: Kérdés az, hogy
mi jó az országnak 1 m.k*-

Fölkiáltások: Az önálló bank! l*ía 
rodjék!
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Gót Khuen-Hédervárjr: A bankkér- 
dÄsben nem alakult ki egységes vélemény.
(Zaí V ró f Batthyány Tivadar: A többség!

Cóf Khuen-Héderváry: Ebben a sza­
vazásban a Kossuth-párt részt nem vett!
(Nagy jg^fájtások: Rendre I A Ház határoza­
ti tw elnök védje meg. (Zaj.) 
líU Elnök: Nem hallottam a miniszterelnök 

nyilatkozatát, kérem ismételje meg. (Zaj.) 
Ur DJGróf Khuen-Héderváry: Távol áll tő- 
, minden sértés. A nemzet van hivatva 
Stet mondani. Tény, hogy a Ház legna­
gyobb pártjai között is voltak eltérések a 
terming kérdésében.

Felkiáltások: Már megegyeztünk I Bízza
rí*nk Qróf Khuen-Héderváry : Én feltételek­
hez kötöm, amelyek csak bizonyos terminu­
sok alatt valósulhatnak meg.

Felkiáltások : Mikor 1 Bornyunyuzó
pénteké^ Khuen-Héderváry: Rövid, vala­
mivel hosszabb, esetleg még hosszabb ter­
minus alatt. (Zajos derültség.) A katonai kér­
déseket illetőleg ahhoz a programmhoz köti 
magát, amelyet azelőtt is hirdetett. Ha eddig 
nem valósult meg, most megakarja valósí­
tani. (Zaj.) A legnagyobb pártok ezeket a 
kérdéseket most kikapcsolták. (Zaj.)

Felkiáltások: Ez ik igaz volt! Már
elmúlt I

Gróf Khuen-Hédervary : Azt mondjak, 
hogy ón az országot a tengődós politikájához 
kötöm. Én nemcsak vádakat akarok hirdetni, 
de tenni is akarok. Ha e pillanatban szem­
ben is állok azokkal, akik most e nemzeti 
ideálokat hirdetik, kötelességemnek tartom 
azok megvalósításán dolgozni. Ha azt mond­
ják, hogy ón legyek a vezér . . .

Farkashazy Zsigmond: Arra ember 
kell. (Zaj.)

Gróf Khuen-Héderváry: . . . még meg­
bízatásom napján is másokra tereltem a 
figyelmet ...

Kállay Tamás: A papa kedvence 1 (De­
rültség.)

Gróf Khuen-lléderváry: Becsületesen 
akarok szolgálni, (Ellentmondások : Hoch !

Az alkotmánypárt 
taktikazik.

Gróf Andrássy Gyula: Azzal kezdi, 
hogy politikai bizalommal a kormány iránt 
nem viseltetik. Nem előlegezhet bizalmat, 
mert a közelmúlt elválasztotta azoktól, akik 
most a miniszterek. A miniszterelnök pro­
gram inja sem oszlatta el aggodalmát s nem 
elégítette ki. Csak általánosságban mozgott 
és olyan kereteket adott, hogy nem lehet 
tudni, mi az álláspontja. A bankkórdósben 
nem nyilatkozott tisztán, nem tudom, mit 
akar. Az alkotmánypárt a közös bank mel­
lett van. (Zaj.) A választási törvényben sem 
lát világosan. Ez a legfontosabb, sokkal fon­
tosabb, mint a bankkérdés. A nemzet jövője 
attól függ, csinálunk-e jó vagy rossz válasz­
tói törvényt. Ha a bankot meghosszabbítják, 
ha nem is helyes, pár év alatt a hibát jóvá 
lehet tenni, — de ha a választói jogot resz­
tül csinálják mpg, akkor hiába csináltuk az 
önálló bankot. (Éljenzés és taps.) Szerencsét­
lennek tartja azt a szövegezést, amelyet a 
programúiban talál. Politikai jogegyenlőség 
sehol sincs. Ez nem jó kifejezés. Az álta­
lános választói jogot akarja — pluralitás 
nélkül.

Pethő Sándor: Ez helyes mindenesetre.
(Zaj.)

Gróf Andrássy Gyula: Ebben csaló­
dott. Mert kizárta azt, amit ő jónak talál, 
de hogy mit akar, azt nem tudja. Fél, hogy 
fából való vaskarikát akar csinálni. A ma­
gyar nemzet szupremáciáját nem fogja tudni 
toogvódelmezni. (Helyeslés.) Fenn kell tar­
tani a végleges szabad bírálat jogát. Bár bi­
zalommal nincs a kormány iránt, a bizalmat- 
ansági indítványhoz nem járul hozzá. (El­
lenmondások.) Még ennek ideje nincs itt.

Felkiáltások: Mennyi főispánságot akar ?
(Zaj.)

Gróf Andrássy Gyula: Ezt csak akkor 
tehetné, ha a leszavazott kormányt fölvált­
hatná. Ezt nem tudja. Örül, hogy megszaba­
dult. (Zaj.)

Fölkiáltások: Hát ajhazafias kötelesség 1 
Csak a császár parancsol? Majd lesz még 
bizalommal is Kimen iránt 1 (Zaj.)

Gróf Andrássy Gyula: A király állás­
pontja nem változott. A katonai kérdés is 
elvesztette azt a támogatást, amelyben része­
sült. (Zaj. Ellenmondások.) Ma nincs olyan 
többség.

Fölkiáltások: El akarja terelni a fi­
gyelmet I

Gróf Andrássr Gyula: Ez a párt csak 
ezen az alapon vállalkozható s ezért nem 
buktatja meg a kormányt. Nem tudná föl­
állítani. A bizalmatlansági szavazat azért 
sem teljes. .

Fölkiáltások: Mert ellenkezik a pak­
tummal I

Gróf Andrássy Gyula: ... mert a kor­
mány úgy is tudja, hogy ezzel a házzal nem 
boldogulhat. De ha meg is kapja a bizal­
matlanságot, az indemnitást mégis képvi­
selnie kell. Azt mondják, hogy a leszavazott 
kormány nem törvényes. (Úgy van I) Nem 
úgy van I Az indemnitás nem a költségvetési 
jog. Fájdalom, ez a fegyver elvesztette élét, 
mert oktalanul használtuk. (Ellenmondások.) 
Az első ex-lex megdöbbenést keltett, ma 
megszoktuk. (Zaj.)

Endrey Gyula : Mit alakoskodik, hiszen 
önök támogatják a kormányt I (Zaj.)

Gróf Andrássy Gyula: Lányi már fej­
tegette azt a teóriát, hogy^az indemnitás nem 
kell. Kétélű fegyver ez. Emlékeztei, hogy a 
Fejérváry-kormány idejében a vezérlő-bizott­
ság tudomásával akartak kölcsönt felvenni s 
hogy bebizonyult, hogy Magyarországon tör­
vényes fölhatalmazás nélkül lehet kormá­
nyozni. Fél, hogy most, ha visszautasítják az 
indemnitást,a kormány mégis megmarad.(Zaj.)

Felkiáltások: Akkor darabom-kormány 
lesz I Az előbb törvényességet fogadott. (Zaj.)

Gróf Andrássy Gyula: Az a képviselő- 
ház, amely fel a haláltól.. • (Zaj.)

Felkiáltások: Oszlassa föl a HázatI
Andrássy Gyula gróf: ...elzárja a le­

hetőségtől, hogy feloszlassa. (Ellenmondás.) 
Igaz, hogy ón is megtagadtam az indemni­
tást. Tiszával szemben a házszabály miatt, 
Fejórváry pedig tudta, hogy többsége nincs 
(Zaj) s a kísérletet sem akarta megtenni.

Felkiáltások: Ez a kormány éppen 
olyan. (Zaj.)

Andrássy Gyula gróf: Be kell ismerni, 
ha okul az ember valami hibán. (Éljenzés 
jobbról. Khuen helyeslőén bólint.) Csak az 
ország érdekét kell nézni. (Zaj.) Azt hiszi, 
hogy ennek érdekében rövid indemnitást kell 
adni. (V haros ellenmondások.) Ha politikai 
küzdelmet folytatunk még egyszer, ne a tiszt­
viselőket küldjük előre, hanem menjünk mi 
magunk a csatasorba. (Taps jobbról.) Az ab­
szolutizmus mindig a szabadságot vezető és 
védő pártok túlzásaiból támadt. (Viharos el­
lenmondások.)

Molnár Jenő: Maga is lehetetlent kórt 
Becsben. (Zaj.)

Andrássy Gyula gróf beterjeszti az al­
kotmánypárt ismeretes határozati javaslatát. 
(Helyeslés jobbról. Ellenmondások balról.) 

Elnök az ülést t z percre felfüggeszti.

tanácsnok, Csurka István, Dávidházy Kálmán, 
Debreczeni Jenő. Debreczeni Lajos. gr. De­
genfeld József, Deutsch Sámuel,Dicsóff József, 
dr. Dóczy Emil t. alügy., Domahidy Elemér, 
Ekli József, Erdődi Lajos, Eritz Ernő, dr. 
Erőss Lajos, Fáik Lajos, dr. Fejér Ferenc, 
dr. Ferenczy Gyula, Fésűs Lajos, Fleisch­
mann Mór, dr. Freund Jenő, dr. Fráter Imre, 
Fried Emil, Fürst Ödön, Gaál Ferenc, dr. 
Gajzágó Béla, Gara Alajos, Gebauer Ká­
roly, Geiger Simon, Grósz Nagy Ferenc, 
Gyarmaty István, Győrífy Aladár, Hajdú 
Gyula, Harangi Sándor, Harsányt Gusztáv, 
Hauer Bertalan, dr. Hegedűs István al­
jegyző, Huff nann Sándor, Horváth István, 
Horváth János, Horváth János, ifj. Horváth 
János. Horváth Tamás, Hutflész íiázmér, 
dr. Hü tér Károly, dr. Irinyi István, Jánosi 
Zoltán, dr. Jászay Rezső, Jóna János, ifj. 
Jóna János, Jósa Vince, Kardos László, 
Kaszanyitzky Endre, Kecskés István, Kele­
men Gábor. dr. Kenézy Gyula, Kenyeres 
Iíároly, Kernhoffer József, Kertész^ Imre, 
Kertész István, ifj. Kertész István, Kertész 
János, Kertész Minály. Kiss Mihály, Kocsár 
Gábor dr., Kolbenhayer Kálmán, Komaromi 
Antal házipénztámok, Komlóssy Arthur, 
Komlóssy Dezső, Koncz Ákos közlevéltár- 
nők, tb. tan., Kondor Kálmán számvevő, 
Kondor Zsigmond. (Folytatjuk.)

JEGYZET. A nagyobb betűkkel sze­
dett nevek városi tisztviselőké. A rendes 
betűsök: a választott bizottsági tagok és a 
dűlt betűvel szedettek: a legtöbb adót fizető 
bizottsági tagok nevei.

A városházáról.
A város parlamentjének tagjai.

*
Á Debrecen városának az 1910-ik év­

ben kormányzó testületé névsorát a napok­
ban állították össze véglegesen. Az össze­
állításban 93 választott bizottsági tag 93 vi- 
rilis és 28 vá-osi tisztviselő szerepel. A bi­
zottsági tagok névsorát a következőkben 
közöljük:

Aczól Géza főmérnök, Alföldi Gábor 
Áron Jenő, Áron Miksa, Aufricht Vilmos, 
dr Bacsó Dezső, Bácsi András, dr. Bakonyi 
Samu, dr. Balkányi Miklós, Balogh István, 
Bányai Pétor, Bárdos Góza, Békés Bajos, 
Bószler Károly árv. elnök, Biczó Gyula, 
Bihari István, Bilkei Kövesdi Imre, Böször­
ményi Imre. dr. Bruckner Ernő, dr. Burger 
Péter, Csanak János, Csanak József, Czifler 
Nándor, dr Csikós Sándor, Csóka Sámuel

Közgyűlés előtt.
A jog- és pénzügyi bizottság ma dél­

után tartotta utolsó ülését a csütörtöki köz­
gyűlés előtt.

Az ülésen Vecsey Imre főjegyző elnö­
költ. Jelen voltak dr. Vargha Elemér tanács­
nok, dr. Magoss György főügyész, Roncsik 
Lajos főszámvevő, Aczól Góza főmérnök, dr. 
Fejér Ferenc, Csanak József, Komlóssy Arthur, 
Poroszlay László bizottsági tagok és dr. Tóth 
Emil jegyző.

A bizottság kisebb, jelentéktelen ügye­
ket látott el javaslattal, amelyek a csütörtöki 
közgyűlés elé kerülnek. Egyedül a közvágó­
híd kibővítésére vonatkozó miniszteri rende­
letre hozott felirat az érdekesebb, amely sze­
rint újra kéri a közgyűlés a kibővítésről szóló 
határozat jóváhagyását, a közegészségügyi 
mérnöki osztály véleményének mellőzésével, 
amely osztály Debrecen városának már iga­
zán sok felesleges költséget és kellemetlen­
séget okozott.

Novelly Ede ingatlanvétel! ajánlatát is 
tárgyalták, de annak megvételét ellenezték.

A rövid ülés fél öt órakor véget ért.

A földadó bizottság tagjaihoz. Az uj 
adótörvény értelmében a múlt közgyűlésen 
megválasztotta a törvényhatósági bizottság a 
földadó bizottság tagjait. A bizottság egyik 
tagja: Hutflész Kázrnór már lemondott a 
megtiszteltető, de kissé terhes tisztségről s 
helyét a csütörtöki közgyűlésen fogják be­
tölteni. Minthogy idáig a bizottság több tagja 
nem nyilatkozott a tisztség elvállalása iránt, 
jó lenne, ha ezek a bizottsági tagok rövide­
sen megtennék nyilatkozatukat az el vagy ej 
nem fogadás iránt, hogy esetleg a megüre­
sedő helyeiket mihamarabb be lehessen tölteni.

Teljes tanácsülés A csütörtöki köz­
gyűlés tárgysorozatának előkészítése coljából 
a város tanácsa ma délelőtt teljes ülést tar­
tott, amely déli 1 óra felé ért véget.

Kereskedelem, ipar.
Bőrfestósi és chrómcserző tanfolya­

mok Budapesten. A m. kir. technoi. Ipar- 
muzeum igazgatósága a kereskedelmi m. kir. 
miniszter ur megbízásából bőrfestósi és 
chrómcserző tanfolyamokat tart. A tanfolya­
mokat Újpesten, Váci-ut 34. szára alatti cég 
gyárában tartják. Egy-egy tanfolyamra 10—
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10 hallgatót (gyáros és gyári alkalmazottak, 1 
tímárok) vesznek fel. A tanfolyamok tar­
tama 3—4 napra terjed és pedig a börfestö 
tanfolyamok a délelőtti órákban 8-12, a 
obrómcserzési tanfolyamok délután 2—b 
óráig. A tanfolyamok folyó évi február 3-án 
veszik kezdetüket és vasárnaptól eltekintve, 
egymásután folytatódnak. A tanfolyamokon 
résztvenni kívánók a legsürgősebben a m. 
kir technoi. Iparmuzeum igazgatóságánál 
(Budapest, VIII. József-körut 6. sz.) jelent­
kezzenek. A bőrfestő tanfolyamokhoz a fes­
tési gyakorlatokhoz szükséges bőröket ma­
gukkal kell hozni. A tanfolyamra jelent­
kezőknek. amennyiben ez legalább egy hét­
tel a tanfolyam megnyitása előtt történik, 
az ide-oda utazásra a vasút II. osztályára a 
III. osztályú, a III. osztályra fétharmad- 
osztályu vasúti jegyet szerez a Technológia.

EGYHáMSKOLA.
A szabad-iskola előadásai. 

Felnőttek az iskolában.
Dr. Jászi Viktor a festészetről.

Debrecen, január 25.
Az Ipartestület dísztermében (Simonffy- 

utca 1/c szám. II. emelet) az esti órákban 
felnőttek gyülekeznek össze s mig künn a 
sétálóktól népes az utca, a szabad-iskolában 
a derék előadók hirdetik a tudományt s a 
megértőkből és érdekőldőkből összegyűlt 
tanítványok hallgatják a mestereket.

Igazi modern intézmény ez. Szép hiva­
tás: ingyen ho/záfórhetővó tenni a tudományt 
mindenkinek. S mégis nem részesülnek kellő 
pártfogásban ez előadások, ahol pedig igazán 
csak tanulhat mindenki, aki meghallgatja 
a szabad-iskola érdekes és tanulságos elő­
adásait.

Ma este dr. Jászi Viktor jogakadémiai 
tanár tartott széles tudással felépített, mind­
végig érdekes és tartalmas előadást a festé­
szet történetéről. Ez alkalommal különösen 
a XIV. és XV. század festészetével foglal­
kozott s a Cinquecento gazdag művészétét 
népszerű, élvezetes stílusban tárta fel a meg­
értő hallgatóság előtt.

Január 26-án, szerdán d. u. fél 6 órakor 
Csurka István ipariskolai tanító tart előadást 
a vallás előállásáról.

ÚJDONSÁGOK.
— Pál napja. A naptár ma 

Pál napját jelezte. Á névnap alkal­
mából a debreceni Pálokat is szives 
üdvözletekkel halmozták el. Somo­
gyi Pál, a függetlenségi és 48-as 
párt nagyérdemű, népszerű elnö­
két számosán gratulálták. A ref. 
egyház, a városi tanács több tagja 
s a függetlenségi és 48-as párt sze­
retettel to mácsolták előtte jókíván­
ságaikat.— A rendőrségen Mile Pál 
tb. rendőrkapitányt keresték fel szá­
mosán üdvözletükkel. — Móricz Pál, 
a kiváló iró, lapunk felelős szer­
kesztője is számos levélbeli gratu­
lációt kapott nevenapja alkalmából.

— Arad a munkásokért. A város ta­
nácsa elhatározta, hogy a külterületen több 
száz munkásházat építtet. A kereskedelmi 
kormány leiratot intézett, hogy nemcsak a 
város, de magánosok által építendő munkás­
házak költségeihez is 27 százalékkal hozzá­
járul. A kereskedelmi miniszter határozatáról 
a tanács értesítette a gyárosokat és nagy­
iparosokat.

— Áthelyezett hadnagy. A debreceni | 
honvéd tisztikar egyik szimpatikus fiatal 
tagját, Ballay Győző hadnagyot áthelyezték 
Budapestre a honvéd önkéntes iskolához.

_ Az uj üstökös. Mig a tudományos
világ a HaUey-üstököst várja, mely félelme­
sen közeledik földünk felé, az égen uj üstö­
kös jelent meg. — A hírneves Palissa csil- 
lagásztanár szerint az uj üstökös teste va­
lami fénylő, öS'Zeálló anyag, valószínűleg 
nátrium-összetétel, Jóformán egész Európából 
érkeznek táviratok az uj östökös megjele­
néséről. Az üstököst Magyarország több vi­
dékén is látták már feltűnni. így Szekesfe- 
hórváron, este fél 6—6 óra között sajátságos 
égi tünemény volt látható az égbolt nyugati 
részén. Ragyogó üstökös jelen meg, melynek 
fölfelé húzódó, rendkívül nagy uszálya volt. 
Mintegy negyedóráig volt látható. Rács­
ról Írják: Tegnap este 5 óra 30 perctől b 
óra 5 percig délnyugati irányban a,z üstökös 
gyönyörűen volt látható. Az üstökös^ uszálya 
párhuzamosan futó, folyton világosodó sávok­
ban tündökölt, mig hirtelen eltűnt. Az érde­
kes tüneményt nagyszámú közönség nézte.

— Tündórest a színházban. A tün- 
dórország csodás gyönyörűségeit, káprázatos 
szinpompájában ragyogó varázskópeit, elra­
gadtató zenéjét, bűbájos énekeit élvezheti kö­
zönségünk most csütörtökön és megismételve 
pénteken a színházban, — ahol és amikor a 
szegónysorsu tüdőbetegek javára olyan remek 
látványosság lesz bemutatva, aminő itt még 
eddig sohasem volt. E bámulatraméltó fényes 
előadásnak a megkapóbb részei — csak igen 
nagyjából elsorolva — a következők *. I. 1. 
„A tavasz ébredése“, fölséges élőkép, előadja 
városunk legbájosabb hatvan leánya. 2. ,Vi- 
rágmennyegző“, a rózsa elveszi a nefelejtset, 
előadja tiz rózsa, tiz nefelejts, tiz pipacs, tiz 
gyöngyvirág, tiz orgona és tiz buzavirág- 
ruhás leányka. Vizi tündér — Gálbory Sá- 
muelné, Tavasz tündére — Lisz Nándorka, 
a Nap — Hajós Sándorné lesz. — II. „A 
nyár“. Ostendei strand. Ott lesznek láthatók 
mint vendégek a debreceni előkelőségek, — 
cukrászda, tennisz, biciklizés, konfettizés; a 
sótahangversenynek negyven tagú karát P. 
Nagy Zoltán zeneművészünk vezeti. — III. 
„Az ősz“. A szüret, ahol Rácz Károly egész 
bandája kíséri a Fisch Lajos hegedüjátékát, 
amikor Zilahy Gyuláné, a nagy művésznő 
énekel és a csaplárosnét özvegy Szathmáryné 
adja — s remek magyar táncokat lejtenek : 
Uher Amadil, Madarász Alice, Ormós Pál és 
Dudinszky Miklós. — IV. „A tél“. Ez elra­
gadtató képnek az egyik legnagyobbszerü 
része az, midőn az »Ave Maria“ szent áhi- 
tatos éneket Balkányinó Bődi Ella zengi. 
A pénteki előadást bál követi az „Arany 
Bika dísztermében, kívánatos tehát, hogy a 
második előadás nézőközönsége már a szín­
házba oly megfelelő könnyű öltözékben jöj­
jön, hogy onnan egyenest mehessen egyszerre 
s együttesen a bálba.

— Menüette József főherceg bálján.
A budapesti lapok hosszú tudósításaiból, ame­
lyek József főherceg báljáról jelentek meg, 
kimaradt egy rendkívül érdekes részlet. A 
bálon menüettet táncoltak, amelyet először 
tanított be magyar ember. Endródi Dávid a 
mester neve, aki a menüettet betanította s a 
táncos párok bizonyítják, hogy a táncrend­
nek ez a száma aratta a legzajosabb sikert. 
A bufl'etben is volt premier. Bemutatója a 
Piper Hajdsik-pezsgőnak, amelyből oly sza­
pora volt a kóstolás, hogy félóra alatt elfo­
gyott belőle negyven üveggel.

— Jogász-tánoestély. A következő 
meghívót vettük: A debreceni ref. jogakadé­
mia ifjúsága nevében a vigalmi bizottság a 
joghallgatók segitő-egyesülete „40 éves jubi­
leumi alapítványa- javára folyó évi február 
hó 15-6n, kedden este 9 órai kezdettel az 
Arany-Bika szálloda dísztermében jogász- 
táncestélyt rendez. Magyari Imre és fia zene­
kara játszik. Belépő-jegy ára 4 korona, páholy 
20 korona, kapható Antalfy József könyv- 
kereskedőnél Piac-utca 44. A tánc kezdete 
pontban fél 10 órakor. E táncestólyre, mely 
a farsang legfényesebb mulatságának Ígér­
kezik, nagyszámú páholy előjegyzés történt.

A vidékről nagyon sok család kilátásba 
helyezte bejövetelét, hogy leányaikat bemu­
tassák. A 23 tagból álló rendezőség, melynek 
élén Makfalvi Dósa István jogászelnök,i Kis- 
varsányi Fialka Géza és Porubszky Sándor 
állanak, mindent elkövet, hogy e mulatságot 
a közönség a szép emlékű bálok közé so­
rozhassa.

— A szinügyi bizottság hatalma. A
szegedi szinügyi bizottság a nirhedttó vált 
alsó-ausztriai helytartóságot is le akarja 
főzni, amely ha néha be is tiltja egy-egy 
színdarab előadását, legalább megindokolja 
hogy miért avatkozott bele a színpad sza­
badságába. Szegeden most járt le színház­
igazgató szerződése és a nagytekintetil szín- 
ügyi bizottság, mint Szegedről jelentik, teg­
napelőtti ülésén elhatározta, hogy a szín­
igazgató uj szerződésébe ezt a pontot is be­
leveszi: „A szinügyi bizottság minden indo­
kolás nélkül betilthat egyes darabokat*.

— Ló- és szarvasmarha-összeírás. A
tanács az idén is elrendelte a törvény értel­
mében a város területén levő lovak, öszvérek, 
szamarak, kocsik, szekerek, szemólyszállitó- 
és teher-automobilok, úti és szántó mozdo­
nyok, önműködő mozdonyok és utca-henge­
rek összeírását. A tanács felhívja a város 
érdekelt lakosait, hogy a fent elősoroltak 
közé tartozó tulajdonaikat 1910. évi február 
hó 1-től kezdve, bezárólag február hó 12-ig a 
Csapó-utca 43. számú háznál (tűzoltó lak­
tanya), a jelzett napokon reggeli 8 órától 
12 óráig bejelenteni el ne mulasszák, mivel 
a mulasztók fentemlitett végrehajtási utasí­
tás 3. §-a értelmében minden ló, valamint a 
fent elősoroltak után is 20 koronáig terjed­
hető s a szegényalap javára forditaandó pénz­
bírsággal fognak büntettetni s utólagos be­
jelentésre is köteleztetnek. A nyilvántartás 
pontos vezetése végett ez alkalommal az is 
bejelentendő, ha a tulajdonos a múlt évben 
bejelentett lovait stb. az év folyamán el­
adta.

— A pőrvesztes kincstár. A
Magyar Kereskedelmi Bank 94.000 
korona névértékű záloglevél kia­
dása iránt perelte be a kincstárt. 
Annak idején, mikor az uj ország- 
házat építették, egy ott foglalatos­
kodó cég a kőanyagra szállítási 
szerződést kötött a kincstárral. A 
A cég helyett biztosíték adásara 
lévén szükség, a Kereskedelmi Bank 
zálogleveleket tett le a fentebb em­
lített értékre biztosíték gyanánt. — 
Ezeket visszakövetelte utóbb a bank, 
de a kincstár a záloglevelek kiadá­
sát megtagadta, mert a cég ellen 
szintén beszámítási kifogással élt, 
részint pedig a szállított kövek mi­
nősége ellen voltak kifogásai. A 
kincstár, hogy bizonyítékokat is 
produkáljon, a saját közegei áltál 
készített felülvizsgálati eredményre 
utalt és arra hivatkozott, hogv ezek 
az okiratok — közokiratok. Es pe­
dig azért közokiratok, mivel azokat 
az állam tisztviselő, felsőbb ható­
ságok utasítására állították ki. ; 
Döntésre kerülvén sor, az elsobiro- 
ság kötelezte a kincstárt a zálog­
levelek kiadására és ezt az Ítéletet 
most a budapesti kir. tábla is helyben­
hagyta.

— Gyengelméjüek, gyengetehetsé- 
güek felvétele. A borosjenői gyógypedagO' 
giiú nevelő és foglalkoztató állami intézet 
a jövő iskolai óv kezdetén több növendék 
vesznek fel. Felvétetnek az ország bármely 
részéből a nevelő intézetbe 7—10 éves, 
foglalkoztatóba 14 éven felüli, nevelés-tan
tásra, — illetőleg foglalkoztatásra alkaim
gyengeelméjű, gyengeteheteégü egyenek, úgy 
a fizető, mint az ingyenes felvétel iránti kb 

I vényeket a vallás- és közoktatásügyi m- . ' 
I minisztériumhoz címezve, legkésőbben Ju**', 

hó 10-ig kell beküldeni az intézet igazga 
ságához. Bővebb tájékoztatást bárkinek w
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„ nvuit az intézet igazgatója, Oeepd 
GvSrgy, Borosjenő, Arad megye.

y _ az „István“ gőzmalom 
«.írieee. Az »István“ gőzmalom
Társulat 1909. évi mérlege a rendes 
1 íróink és az alapszabalyszeru ju­
talékok levonása után az 1908. év­
től áthozott 20,934 korona 61 fillér 
iVvpreménv maradvány hozzáadasa- 
v* 239,593 korona 19 fillér tiszta
nyereséggel zárul. Az igazgatóság 
a'folyó évi február hó 20-án meg­
tartandó közgyűlésen javasolni fogja, 
hoffv rószvényenkint, a tavalyi év­
nek megfelelőleg, 30 korona oszta­
lék állapíttassák meg.

— Kutya helyett a tenyerét lőtte ót. 
Könnyen végzetessé válható szerencsétlenség 
érte ma Enyedi Sándor 34. számú rendőrt. 
Enyedi ma nem volt szolgálatban és igy a 
Boldog-kertben levő házánál foglalatoskodott. 
Ma délután észrevette, hogy idegen kutya 
jár a kertben s a kezében levő fegyverével 
keresztül akarta lőnni a kutyát. A fegyver 
azonban oly szerencsétlenül sült el, hogy a 
golyó tenyerén íurcdott keresztül. Enyedi 
egyik közel lakó orvossal kötöztette be a 
sebet.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatal­
nál a következő haláleseteket jelentették be : 
Golsvics Sándor ref. 1 éves, Szakáll Eszter 
ref. 16 éves, Kovács József ref. 80 éves, 
Győri Balázs ref. 52 éves.

— Rendőri hírek. (Tolvaj és a kis­
kocsi.) Blumenstein Vilmos kereskedő jelen­
tést tett ismeretlen tettes ellen, aki Csapó­
utca 1 sz. alatti lakásáról 60 korona értékű 
kis kocsiját ellopta. A rendőrség megindította 
a nyomozást — (Szobaleány panasza.) A 
rendőrség bűnügyi osztályán ma panaszt tett 
Kronholcz Róza Miklós-utca 23. szám alatt 
lakó szobaleány, hogy ismeretlen tettes io 
korona értékű ruhaneműjét ellopta. A rend­
őrség nyomoz. — (Tolvaj őrőmíeány.) Vajda 
Imrénó Nyugati-utca 8. sz. alatti lakosnő fel­
jelentette a rendőrségen Fehér Viktóriát, aki 
ágyneműjét ellopta. A rendőrség a tolvaj 
leányt letartóztatta.

— Akar nősülni ? Hölgyektől (ezak 
között olyanok törvénytelen gyermekekkel, 
testi hibával stb.) 5—500,000 korona va­
gyonnal fel vagyunk hatalmazva, megfelelő 
férjet keresni. Csakis urak (ha vagyon nél­
küliek is), akiknek komoly szándékuk van 
és gyors házassághoz akadály nincsen, Ír­
janak e címre: L. Schlesinger, Berlin 18. 
Deutschland.

— Könyvkötésié ti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

hazugságok társadalmi dramolettje kerül 
színre, másodiknak Heyermanns megrázó da­
rabja Ahasvér és utolsónak Remhardt bájos 
zenéjü operettje Az édes grisettek fejezi be 
az estét.

S7.IUHÁZ-
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Szerdán, 1910 január 26-án
Szent hazugságok.
Dramolett 1 felvonásban

Ahas vér.
Színmű 1 felvonásban.
Édes grisettek.

Operette 1 felvonásban.

Holnap, Csütörtökön, január 2-7én 
Díszelőadás.

* Hármas premier. Ma este lesz a 
bemutatója a hármas premiernek, mely leg­
utóbb Horváth Kálmán betegsége miatt le­
maradt. Elsőnek Szathmáry Zoltán Szent

Tájékoztató.
— (Mulatságok l egyéb szórakozásokról.) —’ 
Január 27 és 28-án:

A József IShereeg Szeaeterium Egyesü­
let estéjei a vérest síi éhéiben.

Január 29., Csütörtök :
Este I érakor.
A *»«■*» ifjúság bélje a Bika 'atélloda
dísztermében.
Este 8 óraker.
A Peresei Carola növendékei téncpróba- 
bélja a Royal ezélloda dísztermében.

Február 1., Kedd:
Este 8 órakor.
A Szent Léezló dalegylet farsangi hang 
versenye a Bika dísztermében.

Február 2., Szerda:
Délutén 6 érakor.
A r izraeli*! néegyie* leéey-BSUrj* 
Royalban.

Február 5., Szombat:
A Szent-Erzsébet egyesület bélja a Bika 
dísztermében.
Poetée bél a „Royal“ ezélloda díszter­
mében.
Este 8 órakor.
A debreceni csizmadia társulat temetke­
zési egyletének téncvigalma e Korona 
dísztermében.

t Február 6., Vasárnep:
I Este 8 érakor.

Ab iparoskor bélja a Bika ezélloda dísz­
termében.
Délutén § érakar.
A Debreceni Dalegylet hangversenye a 
Royalban.
Este 8 érakor.
A ezabészok bélja a Royalban'

Február 7., Hétfő:
Este 8 órakor.
A helyőrségi altisztek béU» a Bika dísz­
termében.

Február 8., Kedd:
Este 9 órakor.
Az orvos és gyógyszerész egylet bélja a 
Bika dísztermében.

Február 15., Kedd:
Este 8 órakor.
A jogász ifjúság téncestéje a Bika dísz­
termében.

Február 19., Szombat:
Este 8 órakor.
A függetlenségi kör bélja a Bika dísz­
termében.

TÁVIRATOK
A képviselőház ülése.

Holiia/p folytatása lesz.
Budapest, január 25, A tíz perces 

szünet után Hóderváry Karoly gróf 
felel Andrássy Gyulának. Nem cso­
dálkozik azon, hogy nem előlegezi 
neki a bizalmat, mert gr. Andrássy 
Gyulával szemben több kérdést ille­
tőleg eltérő nézetei vannak.

Kijelentette ezután Khuen egesz 
határozottsággal, hogy a közös bank 
hive, amellett látja biztosítva a haza
fejlődését. , , ... , , .Zboray Miklós néppárti képvi­

selő elfogadja Justb Gyula indítvá­
nyát. Pártja nevében bisalmatlansa-
*ot szavaz a kormánynak.

Mihályi Tivadar nemzetiségi kép­
viselő kijelenti, hogy csak akkor 
támogatják a kormányt, ha az^ álta­
lános választói jogot megvalósítja.

Az ülés délután két órakor vé­
get ért.

A vitát holnap folytatják.

Khuen és Tisza.
Budapest, január25. Gróf Khuen-Héder- 

váry Károly miniszterelnök ma délután fel­
kereste Tisza István grófot s vele a vál­
tói jog kérdésében hosszabb ideig tanács­
kozott.

Az egyetemi ifjúság tüntet.
Budapest, január 25. Az egye­

temi ifjúság ma este e függetlenségi 
pártok mellett tüntető felvonulást 
rendezett. . __

A hallgatóság igen sok tagja Wag­
ner Károly vezetése alatt először 
Justh Gyula lakását kereste fel, aki 
az ifjúság vezetőjének beszédére 
szép beszéddel válaszolt, amelyben 
azt mondja, hogy az ifjúságnak 
joga van beleszólani a politikai 
helyzetbe, mert hisz ők lesznek a 
jövő generáció vezetői.

A küldöttség ezután Kossuth 
Ferencet kereste fel, mindenütt tün­
tetve a függetlenségi pártok mellett. 
Kossuth rövid beszédet intézett az 
ifjúsághoz, mely után teljesen rend­
ben szétoszlottak.

Elhunyt igazgató
Budapest, január 25. Ma délután meg­

halt a lipótmezei tébolyda igazgatója: L-ider- 
mann Gusztáv 71 éves korában.

A balpárt belépett a független­
ségi pártba.

Budapest, január 25. A balpárt 
ma délután Szappanos elnöklete 
alatt értekezletet tartott, amelyen 
elhatározták, hogy belépnek a füg­
getlenségi pártba. A balpart kül­
döttsége, mely a belépést tudtuladja 
elnöknek, holnap keresi fel Justh 
Gyulát. A küldöttség vezetője Cse- 
pany Géza lesz.

Árvíz Franciaországban.
Pária, január 25. A kormányhoz érke­

zett jelentések szerint az áradások következ­
tében Páris környékén keletkezett hupet 
mind aggasztóban alakult. A délről jövő 
vonatok tetemes késéssel érkeznek. Az Alma- 
hid veszélyben van, amiért elzárták a forga: 
lomtól. Alfortville utcáin a viz egy méternyi 
magasságot ért el, úgyszintén Javéi utcám 
is. Az Orge egész völgye el van árasztva. 
A házak beomtáseal fenyegetnek. Az áradá­
sok következtében Páriában ,1977 .tel®fon;e!?' 
fizető el van vágva a forgalomtól. Ausztriá­
val, Spanyolországgal és Portugáliával sz- 
netel a táviró forgalom. A kamara 2 millió 
frankot szavazott meg az áradástól sújtottak 
segítésére.
Elutaztak a főhercegi vendégek.

Budapest, január 25. Mária Va­
léria főhercegnő es Ferenc Szalva- 
<or főherceg me utaztok el Buda­
pestről Béoebe.

Az iglóí képviselőj elölt.
Igló, január 25. A képviselőségről le­

mondott Bartsch Gusztáv helyén *“• egy­
hangúlag Batthyány Pál grófot jelelték.
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Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli Bárlat.)
Budapest, január 25. 

Buzakinálat és vótelkedv mérsékelt. 
Nyugodt irányzat mellett 15,000 métermázsa 
került forgalomba gyöngén tartott árakon. 
Egyéb gabonanemek nyugodtak. Idő: havas.

Búza áprilisra 
Búza májusra . .
Búza októberre . .
Rozs áprilisra . 
Rozs októberre. 
Zab áprilisra 
Zab októberre 
Tengeri májusra . 
Repce augusztusra

14-25-26 
13-95-96 
11 98-99 
988-89 
8 98-99 
763-64 

00 00 -00 
673-74 

1370-80

A debreceni ingatlanok forgalma.
Ifj. Posta János és neje Tar Juliánná 

veszik a nagykapusi 69. sz. tjkvben foglalt 
3 hold tanyaföldet Posta János és társaitól 
2100 koronáért.

Löfkovics Arthur veszi a debreceni 6518. 
sz. tjkvben foglalt Varga-utca 23. sz. házat 
Csóka Albertina Bartfai Károlynótól 30,000 
koronáért.

4416—1919 tkvi sz.

olcsó írógépek i : árverési Mtmtaji kivonat.

Gazdasági apróságok.
Vörös borok derítése. Minthogy a 

vörösbor fanyar izét mással, mint tiszta tojás- 
fehérrjével mérsékelni nem lehetséges, mely 
a bornak sem izét, sem színét nem támadja 
meg, sőt annak fényét, tükrét emeli és si­
mábbá teszi, azt ajánlhatom: tegyünk előbb 
kicsinyben kísérletet s ha a biztosan remélhető 
eredménnyel meg leszünk elégedve, akkor 
alkalmazzuk nagyban. Felteszem, hogy a 
tojással való dentósi eljárást, mely különben 
is minden szakmunkában le van Írva, ismer­
jük, miért is ezt feleslegesnek tartom e he­
lyütt ösmertetni; csak annyit jegyzek meg, 
hogy a bor minőségéhez képest egy hl.-re 
5—10 friss tojásnak fehérje vehető, melyhez 
egy kevés konyhasó adása ajánlatos, mivel 
ezzel egyrészről a fehérje jobban oldódik, 
másrészről a derülós is gyorsabb lefolyású, 
mely ha bekövetkezett, a bor üledékéről 
azonnal lefejtendő. Végül ha a bor házi 
használatra van szánva, úgy egyszerre csak 
annyit célszerű megderiteni, amennyi palac­
kokra fejthető, mivel ezekben sokkal jobban 
eláll, mint hordóban.

Á méheknek tojással való etetése.
Boldogult öregapámnak Győr mellett, Pata­
házán igen szép birtoka és a többek között 
hires méhese volt és már akkori időben 
perhorreszkálta azt, hogy a móheket kö­
zönséges kosarakban tartva, minden ősz­
szel megfojtsa, hanem a helyett saját 
maga által szerkesztett kaptárokkal dol­
gozott és igy rászorult arra, hogy a mó- 
hekot télen át etesse. Az egyik télen, hogy- 
hogynem, kevés etetésre való méze maradt 
és mint nagy méhész, restelte azt, hogy 
mézért a szomszédokhoz forduljon. — Gon­
dolt tehát egyet és mint legtáplálóbb 
anyagot, a tojást használta föl etetésre 
olyformán, hogy a tojásfehérót habbá verette, 
azután megfelelő mennyiségű porcukrot, vizet 
és a sárgáját tette hozzá és az egészet jól 
összehabarva, apró kis vályúkban a méhek 
elé rakta, melyek azt igen szívesen fogyasz­
tották és mellette nemcsak kifogástalanul 
kiteleltek, hanem kifogástalan sejteket is 
építettek, még pedig aránylag igen rövid 
idő alatt.

4„DEBRECZEN“
Szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-tér2.sz.

Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót- j 
állással adatnak el. i

„MERCUR“ i

összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 
cégnél. Speciális javító műhely!

ADLER ]
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű j

írógép !
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére. :

Kellékek: j
valamennyi rendszerű lró. és sokszorosító , 

gépekhez I j
COPYING OFFYCE1 gépíró, másoló és sok- | 
szorositó iroda. Telefon 5—40. j

Debrecen Arany János-u. 2. j
15 Bejárat a Il-ik kapun. I

T T 1 T T T

21,868—1909. P. sz.

A debreceni kir. törvényszék 
Konyúr község határának általános 
tagosítása iránt a 21,868-1909. P. 
szám alatt beadott kérvény folytán 
a megengedhetőségi kérdésnek tár­
gyalására 1910. évi március hó 10-ik 
napjának d. e. 8 órája és a szük­
séghez képest folytatólagosan Ko- 
nyár község közházához kitűzi.

Ezen tárgyalási határnapra Ko- 
nyár község összes birtokosaik a 
3Ó-1909. I. M. számú utasítás az 52. 
és 54. §§-okban foglaltakra való fi­
gyelmeztetés mellett azzal idézi meg, 
hogy az állami, törvényhatósági és 
községi vagyon, a közalapítványi 
javak, a közintézetek, a gyámság és 
gondnokság alatt levők birtoka, úr­
béri haszonvételekkel terhelt oly er­
dők, legelők és módosak, valamint 
arányosítás alá tartozó oly közös 
használatú területek, amelynek ren­
dezése még befnlyezve nincs, vala­
mint a távollevők birtoka a tagosítást 
kérők birtokába ssámittatik, mert a 
földmivelesi miniszter 105,951—1909. 
VI.—3. számú határosatával a tago­
sítás keresztülvitelét a községre nézve 
hasznosnak és célszerűen keresztül- 
vihetőnek mondta ki. így a tagosí­
tás elrendeléséhez a tagositandó ha- 
táregynegyedrész területe kívántatik 
meg és hogy a kérvény 11-od pél­
dányát a községi főbírónál esetleg 
a kir. törvényszéknél megtekinthetik.

Debrecen, 1910 január hó 18-án.
Fülöp Károly

jegyző.

A derecskéi kir. járásbíróság
mint telekkönyvi hatóság közhírre
teszi, hogy Dr. Kovács Lajos b.-ui.
jP 1 r.. A. »4 AUr.1 L Cl • yit barreti 

lajtaiénak
— ----- „ Juliánná
ellen folytatott végrehajtási ügyében 
216 kor. tőke, ennek 1909. évi ápril 
hó 7. napjától járó 6 százalékos ka­
matai 59 kor. 10 fillér már megálla­
pított végrehajtási és az árverést 
jelenleg 19 kor. 54 fillérben meg­
állapított, valamint a még felmerü­
lendő költségekből álló követelése 
kielégítése céljából a derecske! kir. 
járásbíróság területén levő, a de­
recskéi 7581. sz. tjkvben Á. -j- 1. sor. 
és 1926. hrsz. a. levő ingatlanra 618 
koronában megállapított kikiáltási 
árban a végrehajtási árverés elren­
deltetvén, annak foganatosítására 
határidőül az 1910. évi február hó 
14. napjanak d. e. 9 óráját Derecs­
kén, e bíróság árverési termébe ki­
tűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban 
az árverésre kitett ingatlan a kiki­
kiáltási ár j|3 (kétharmad) részén 
alól eladatni nem fog.

A bánatpénz az ingatlannak
10 Va.

Az árverezni szándékozók tar­
toznak a kikiáltási ár 10°l0-át kész­
pénzben, vagy] óvadékképes érték­
papírban letenni, vagy az 1881. LX. 
t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előle- 
ges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt a kiküldöttnek 
átadni.

Az árverési feltételek a hivata­
los órák alatt a kir. járásbíróság 
mint tkvi hatóságnál, úgy Derecske 
község elöljáróságánál tekinthetők
meg.

Kir. jbiróság mint tkvi hatóság, 
Derecske, 1909 november 20.

Jákó,
kir. járásbiró.

Szőnyeg,
függöny, Stores, gonnes fennes, 
^encser takaró, yígy- és asztal­
terítő, flanell-takaró, Paplan és 
, matrácz nagy raktár

Donogán és Somossy
cégnél, Xistemplombazár, Debreczen

> v
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ÍW& i 1 l.'í a hír

||E>aptanAsi
xdjgyomonoeseMhfcyés 
bdhánkdmaknál ada­
ta int xisihma, bronchial*. 
köswémjésJwgysaaas
diathesis J&eteibew.

Debreczenben kapható:
PSB EONTSEK OIÉK-A

( főszer- *• csemege kereekedósében 
t^fFÁ 5 DEBRECZEN. Koesuth-utca.

4417—1909. tkvi szám.

árverési feltételek.
1. Sárréti takarékpénztár egylet 

vógrehajtatónak Vadász Gábor ellen 
folytatott végrehajtási ügyében a 
fenti szám alatt kibocsátott árverési 
hirdetményben árverés alá bocsátott 
ingatlan 1910. február hó 10. napján 
megtartandó árverésen a hirdetmény­
ben foglalt kikiáltási ár kétharmad 
részén $dul eladatni nem fog.

2. Árverezni szándékozók tar­
toznak az ingatlan kikiáltási árának 
1010-át készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX. t.-c. 42. §-ban jelzett árfo­
lyammal számított és 1881. évi no­
vember 1-én 3383. sz. a. kelt m. kir. 
ig. min. rend. 8. §-ban körülirt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-c, 170. §-a ért lmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Ha az ingatlan az árverésen a 
kikiáltási árnál magasabb összegért 
kél el, vevő ott nyomban a kikül­
dött kezéhez köteles a bánatpénzt a 
vételár 10 le-ig kiegészíteni, ellen­
eseiben ígérete figyelmen kívül 
hagyatik s az árverésen tovább részt 
nem vehet.

3. Vevő köteles a vételárt az 
árverési hirdetményben megállapí­
tott részletekben és határidőkben, 
minden egyes részlet után az árve­
rés napjától számított 6 százalékos 
kamatokkal együtt az 1881. évi szept. 
bő 16-án 39425 I. Ab. sz. a. kelt 
rendeletben előirt módon a b.-uj falui 
kir. adóhivatal, mint bírói letétpénz­
tárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó 
részletbe fog betudatni.

4. Vevő köteles az ingatlant tér 
helő és az árverés napját követőleg 
esedékes adókat és átruházási illeté­
ket fizetni.

5. Vevő részére a vételi bizo­
nyítvány csak az esetben fog ki­
adatni, ha az árverés napjától szá­
mított 15 nap alatt utóajánlat nem 
tetetik.

6. A megvett ingatlant a vevő 
* vételi bizonyítvány kiadása után

azonnal birtokába veheti, annak 
hasznai és terhei azonban már az 
árverés napjától kezdve őt illetik. 
Amennyiben azonban a megvett 
ingatlan bérbe vagy haszonbérbe 
van adva, a bérlő, illetve haszon­
bérlő a használati jogot a vevőnek 
át tartozik adni és pedig a haszon­
bérlő a gazdászati év végével, lak­
bérlő pedig a helyi szokásoknak 
megfelelő, ilyenek nem létében 3 
havi felmondásra.

7. A tulajdonjognak a vevő 
javára bekebelezése csak a vételár­
nak és kamatainak teljes lefizetése 
után fog hivatalból elrendeltetni. #

8. Amennyiben vevő az árverési 
feltétel bármelyikének- a kitűzött 
időben eleget nem tenne, az általa 
megvett ingatlanokra az érdekeltek 
bármelyikének kérelme folytán az 
1881. LX. t.-c. 185. §-a értelmében 
vevő veszélyére és költségére bánat­
pénzének elvesztése mellett újabb 
árverés fog elrendeltetni.

Kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság,

Derecske, 1909 november 20.
J" áileó,
kir. járásbiró.

GAZDAK!
Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kér­
jenek árjegyzéket európaszerte hírneves

magénjáró és vontatható bentlnlekomo- 
bllok, magánjáró és vontatható gőz- 
lokomobliokról. Teljes eséplőkószletek!

Benzinmotoros kitörő, faaprltó gépet.
vontatásra ás magánjáró szerkezettel.

Stabil benzinmotort. Szlvégástelepek.

Kellner és Schanzer
BUDAPEST, V. kér., Anlloh-ntoa 2. sz.

Sürgönyeim : „Világosság“ Budapest. 75

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

Kérem a címre ügyelni 1

Jó bor!
kapható jutányos áron
az államilag segélyezett

^„Czegléíi Bortermelők ^ 
€ls5 pinceszövetkezetéinél
CZEGLÉDEN.

94 Rikóozl (Vasút) utoa Rónai-ház

l Tessék árjegyzéket kérni 1

Figyelem!!
Készpénzkölcsönök.

Jelzálogkölcsön 4%>, 4Va%> 
és 5% amortizációra, Kon­
vertálás, Személyhitel 
(bankpén 1—2 kezessel, ma­
gánpénz kezes nélkül), Örök­
ségek vétele, Vállalatok fi- 
náncirozása, Részvénytár­
saságok alapítása, Fizetés- 

keptelen kereskedők 
kiegyelintetése, valamint

Adás-vétel.
Birtokok, házak, gyárak, üz­
letek, kávéházak, szállodák, 
vállalatok eladását vagy vé­
telét közvetíti gyorsan, ku- 

lánsan.
ADUÉ* ÉS SIEGER

Általános Forgalmi Vállalat 
Betéti Társaság.

31 Budapest, József-körut 21.

I Debreczeni Faipar Rém.tármág
az eddigi tűzifákon kívül, amelyeket továbbra is árusít, bevezetett 
53 egy igen jó minőségű, teljesen szaraz

vegyes tűzifa
rendesen aprítva, haza szállítva és berakva

1000 klgr. 4 felé vágva K 2V 
500 . 4 - - - 11

1000 klgr. 5 felé vágva K 22 - 
500 „ 5 * n , 1150

A pontos mérésért felelősséget vállalunk.

Telefon szám 544. Kérjük kísérletet tenni 1
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apró hirdetések.
10 Kéig 40 lUér, asentel mlaáen ut 4 IMr, ft Mrdelés

Arefátylak, színházi sálak s legmodern-u. újdonságok VldánáJ, Városház alatt. ebb
Tanár előkészít biztos sikerreTp^w' 

iskolai és egyéb magánvizsgálatokra mL" 
kereséseket „Tanár“ címmel kiadóhivatal

„Debre-
Btinden ok

amellett szól, hogy vegye igénybe á 
ezen“ apróhirdetéseit, mert

Ha állást keres — ott talál.
Há lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál 
Há oktatást keres ott talál 
Ha botort keres — ott talál.
Ha lángéiért koréi — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
lladhatja.

érhet el,
aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté 1 
tenni vagy érté­
kesíteni "

ÍV

66

apróhirdetései
lltjáLtl

Az apró hirdetésben minden szűk- 
séges, célszerű, hasznos dolgot ne­
hány apró sorban lehet közzé tenni 
és valóban apró pénzbe kerül, ha az 
ember bármifele állást kinél vagy 
keres, bármifele terményt kínál 
vagy keres, nyári láttáét kínál vagy 
keres, mindenféle bútort, ipar­
cikket kínál vagy keres. Kínálja 
vagy keresi»legkülönbözőbb apró 
dolgot, mely csak ápró költséget 

bir el.
_A_ „Debreogen“
apróhirdetése i
fényes sikettel segítik elő a kínálat 
te kereslet nagyarányú foigáltnát. 
Azért: ha a legcsekélyebb szükség 

diktálja, tessék

feladni a
y,H)etoi?eozeix“*be.

Leveleiéi.
Levele vet a kiadóban és a hivatalos 

trák alatt átvehetik:
„Szorgalmas“, >Kerti csalogány“ máso- 

Kik levél, „Pery“, „Dalolj kis madárkám"

Ottó gyere el hozzám, jó meleg teával t 
várlak, de ne oly késő. „Margó*. _—_ i

Vidéki fess hölgy, magas, nyúlánk, 1 
müveit, csak előkelő disztingvált idősebb 
gentleman ismeretségét keresi. Levetek „Kis
makrancos“ jeligére a kiadóba. ---------  j

Hegismerkedni óhajtok független szolid 
fess leánnyal, kivei szabad időmet ^leme- t 
sen eltölthetném. - Anyagi érdek mindkét ( 
részről kizárva. — Választ „Göndör Bandi ■
jelige alatt a kiadóba.________________ |

Bibik, ki volna hajlandó velem levele- 
zésbe lépni; ismeretlen vagyok és falusi. - j 
Leveleket „Böszörményi barna jeligére a
kiadóba. ------------------- ------------ - (

Holott, szőke úri asszonynak ki édesí­
tené meg életét. Leveleket a kiadóba kérek
..Gyöngyszemek“ jeligére. -------- ------------- j

Egy tisztess. ges 34 éves asszony házas­
ság céljából szeretne megismerkedni jobb 
iparossal vagy állami alkalmazottal, aki hozo­
mányra nem pályázik, csak egy jó asszonyra. 
Leveleket a kiadóba „őszinte“ jelige alatt._ 

K . 1... Sz. leveledért csókollak, rád 
való tekintettel ón nem irok, de majd vala­
melyik ette találkozunk 1 Csak ne oly félve 
és oly feltűnően, látszik, hogy járatlan vagy 
az ily dolgokban. Te Édesem csak vigyázz, 
kis Mókus mindenre vigyázz es elmond, ha 
irní tudsz. írj „Ezeregyéjszaka jeligéit a
kiadóba. -------- ---------------------------- -

Házasságokat teljesen díjtalanul közve­
tít a „Hymen“ házasulandók hetilapja. Kér­
jen ingyen felvilágosítást és mutatványszá­
mot Budapest, IX. Kinizsi-«. 19. II. e. 11. 
Válaszbélyeg.

továbbit.____ __________ _________
50 koronát fizetek, ki kereskedősegéd-

nek irodai állást szerez. Cim a kiadóban
Néniót nyelvi oktatási és — köJö^Z 

fürdőkre utazóknak alkalmes — német tár 
salg4»i órákat elvállalok. Cim a kiadéW, '

Középiskolai tanulók tanítását elvállalja 
egy középiskolai fiatal tanár. — Leveleket 
„Tanerő“ jeligére a kiadóba kérek.

Saját termésű ó- és uj érmelióki hegyi 
faj borok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debreczen._____________ ___ 1

Borsos-féle hajszesz kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában._______

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

Mindazon t. előfizetők, kik 19íö-re ne­
gyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájok 
felmutatatása mellett igényt tarthatnak

egy ingyenes
apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, keres­
let stb. legyen az. Tehát itt az ideje, és ha 
valakinek van valamije eladni, kiadni stb,, 
írja azt meg és mellékelje a nyugtát, melyet 
a kiadóhivatal visszaszolgáltat, csak ellen­
őrzésből kérjük.

Kereslet.
i Kereskedelmit végzett gép- és gyois-
I írónő állást keres.—

vattai íniwi háins asszonyka vagy ! Egy 16—18 éves tisztességes fiatal embert
1 A *?**£!„ iomürptséiét óhaitia a szered ! keresek kezdő fizetéssel leveleket „Szorgal- 
leány tartós osmeretségét onajija a Bzereim * tiArlób« kóralrvágyó, magányos ifjú. Leveleket a kiadóba más jeligére a kiadóba kéregé------——
kérek .Szerelem- jeligére. __ Keresek május 1-re 2 szobás, modern

Ne pazaroljon
■ok id6t, ha olcsón és jól akar vásárolni valamit.
▲ beívelt, hogy kereséssel töltené el az idejét, 
’hirdessen a TdEBRECZKNT“ apróhirdetései kö- 
zott és özönével kapja a legjobb ajánlatokat. '

Lakás.
DtosJ bútorozott szoba, külön bejárattal

kiadó. Címe a kiadóban. _____
el Sándor bolt- 
Ertekezhetni a

_________szemben Ki»
helyisége májusra kiadó. — 
háztulajdonossal.

Arany János-utca 42. számú ház eladó 
vagy bérbe kiadó. Értekezketni lehet Hüve­
ly eB-utéa 1. _____

Lakást keres uritoány keresztény uri- 
esaládhal teljél ellátással a Sfclnhót közelében, 
lehetői eS zongora használattal. Külön szoba 
nem feltétlen szükséges, inkább kedves csa­
ládi otthont óhajtok. Ajánlatok e lap kiadó- 
hivatalába „Családi otthon“ jelige alatt ké­
retnek.

Kik levél, „Perv , „Dalolj 
„ Gyógyszernek*, „Eoviva“.

Próbálja meg!
Apró a hirdetés, 
apró a költség ‘

Ajánlat.
Tanítónő, keresztény, elemi iskolás gyer­

mekek mellé állást keres. „Megfejthető" jel­
igével a kiadóba kerek.

Ügyes könytelönó irodában vagy üzletben 
alkalmazást keres. Cim a kiadóban.

ügynököt keres egy helybeli cég, biztos
mellékkereset. Cim a kiadóban. __

Lapunk utcai elárusltásához fink (Mk- 
tancsek) felvétetnek. ___

— ttír le eredményesen hirdetni?
— lérje I 412. számn telefont!

Eladás.
Félévig használt szövet ©tornán és háló­

szoba bútor elutazás miatt olcsón eladó. 
Eötvös-u. 87.___________ ___

Kitűnő ó- és uj bor eladó Horváth Sán- 
dornál Rákóczi-utca 41.________—-

Hajdnkadhácen az 1816. s?ámu ház, 
2 szoba, konyha, kamara, pince, nyári konya, 
külső kamara, sertés hizlaló, góró, nagy* i 
eladó. Értekezhetni ugyanott. ——

Egy hat lóerejű gőzmotor — gazdaság­
ban is alkalmas — jutányos áron elaao. 
Cim a kiadóban. ------
Levélbeli tudakozódásokra pontossá válaszolunk. 
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apr . _ 
seket postautalványnyal is lehet foladm, * h , 
a szöveg könnyen elfér. Levélbélyegekben i . , rt;„
apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóbivata . ^ 
magának a rfzo regváltoztatási jogát oly biMtet 

1 eeemben, melyek megjelenését kizárja a h‘^.^J,jTaul 
talma, értelme. Beérkezett ajánlatokat *

1 bármely ounre továbbit, ha a hirdeti e célra inegw**
postadijat küld. R_13-ig

Apróhirdetéseket a kiadóhiva'al felvesz d'e le, » 
„ d. u. í—7-ig gróf Dégenteld-tér 8. »a. 1.

folyosón az elsfi ajtó.

Nyomatott Debreczen *z. kir. város könyvnyomda-vállalatánál

I . ' -t. »'
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